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Sokotow Matopolski, dnia 24.09.2019 r.

GMINA SOKOLOW MALOPOLSKI
Znak sprawy: RGZP.271.2.1.2019.GD

-Wykonawcy bioracy udziat w postepowaniu-

dotyczy: przetargu nieograniczonego pn. ,Dostawa i montaz instalacji kolektoréw
stonecznych, instalacji fotowoltaicznych oraz kottéw na biomase na
terenie Gminy Sokotéw Matopolski”

A. Dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamowien publicznych (t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 z pdézn. zm.) - dalej ,ustawa
Pzp”, Zamawiajgcy: Gmina Sokotéw Matopolski, ul. Rynek 1, 36-050 Sokoléw

Matopolski, wojewddztwo podkarpackie, przekazuje tre$¢ kolejnych zapytan

dotyczacych Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia (SIWZ), wraz z
udzielonymi odpowiedziami.

Pytanie z dnia 6 wrzes$nia 2019 r.:

1. Informujemy, ze zgodnie z Kklasyfikacja PKD wykonanie izolacji kolektoréw
stonecznych zawarte jest w sekcji F-Budownictwo i podlega zatem Prawu Budowlanemu.
Ponadto zgodnie z Obwieszczeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju Poz. 1422 z dnia
17 lipca 2015 r. oraz zawartg definicjg instalacji grzewczych w Rozdziale 4 par 133.1.
widnieje zapis: ,§ 133.1. Instalacje ogrzewcza wodng stanowi uktad potaczonych
przewodow wraz z armaturg, pompami obiegowymi, grzejnikami i innymi urzadzeniami,
znajdujgcy sie na zaworami oddzielajgcymi od zrédta ciepla, takiego jak kottownia, wezet
cieptowniczy indywidualny lub grupowy, kolektory stoneczne lub pompa ciepta”.

Co oznacza, Ze w przedmiocie izolowania rurociggéw solarnych obowigzujg wymagania
zgodnie z obowigzujgcym prawem wynikajacym z Rozporzadzenia Ministra Transportu
Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 13 sierpnia 2013 (poz. 926 p.1.5) W
przypadku rur do transportu cieczy solarnej obowigzujg 100% wymagania wedtug aktow
prawnych j.w.

Uznanie instalacji kolektoréw stonecznych za element instalacji centralnego ogrzewania
potwierdza rowniez Ministerstwo Infrastruktury i Budownictwa.

Prosimy o potwierdzenie ze zgodnie z obowiazujacym prawem w przypadku izolacji
przewodow rurowych do transportu nosnika ciepta (tzw. rurociggéw solarnych)
pomiedzy kolektorami za podgrzewaczami uznane beda takie rozwigzania techniczne i
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takie materiaty izolacyjne orurowania instalacji kolektoréw stonecznych, ktore speinia
wszelkie wymagania i zastrzezenia, jakie wynikajg z 100% wymagan Rozporzadzenia
Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 13 sierpnia 2013 r. (poz.
926 p.1.5).
Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy dopuszcza do zastosowania izolacje takie jak areozel, widkno
poliestrowe.
Ponadto informuje, ze w obowigzujqcym zatqczniku do Rozporzqdzenia Ministra
Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 5 lipca 2013 ,Wymagania
izolacji cieplnej i inne wymagania zwigzane z oszczednosciq energii” pkt 1.5 zostaty
wskazane minimalne wymogi izolacji cieplnych przewodéw rozdzielczych i
komponentéw w instalacjach centralnego ogrzewania, cieplej wody uzytkowej (w
tym przewodéw cyrkulacyjnych) oraz instalacji chtodu i ogrzewania powietrznego.
Zamawiajqcy wyjasnia, iz przedmiotowa izolacja zastosowana na instalacji solarnej
nie jest objeta w/w wymaganiami.
Zamawiajgcy w dokumentacji projektowej wskazuje wymagania minimalne,
odpowiednie dla zaprojektowanej instalacji, uwzgledniajgce wymagania
producentéw urzqdzer, strat ciepta, zwiqzane z przenoszeniem wysokich
temperatur ryzyko oparzenia uzytkownika oraz zabezpieczenia rurociqgéw .
prowadzonych na zewngqtrz przed niszczqcym dziataniem promieniowania U Vi
uszkodzeniami mechanicznymi.
Zamawiajgcy wymaga przedstawienia deklaracji zgodnosci wyrobu z PN-EN 13501-
1 lub réwnowaznaq.

Zestaw pytan z dnia 8 wrzesnia 2019 r.:

1. Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy wykonanie wentylacji w
pomieszczeniu przeznaczonym na montaz kotta?

Odpowiedz Zamawiajacego:
Wiasciciela obiektu.

2. Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy dostosowanie pomieszczenia
kottowni do montazu kotta?

Odpowiedz Zamawiajacego:
Wtasciciela obiektu.
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Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy demontaz i wyniesienie z
pomieszczenia kottowni kotta?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Wykonawcy.

Po czyjej stronie jest wykonanie gniazda elektrycznego potrzebnego do zasilania
kotta?
OdpowiedZ Zamawiajacego:

Wtasciciela obiektu.

Czy zakup modutu WLAN wchodzi w zakres obowigzkdéw wykonawcy?

OdpowiedZz Zamawiajacego:
Nie.

Czy wykonawca musi zatozy¢ odrebny licznik ciepta, czy wystarczy sterownik,
ktory pokazuje informacje o ilosci wytworzonego/zuzytego ciepta?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

W celu precyzyjnego odczytu ilosci wyprodukowanej energii cieplnej instalacja
kottowa musi by¢ wyposazona w przeptywomierz elektroniczny, ktéry moze
wspotpracowac¢ ze sterownikiem kotta lub jako kompaktowy cieptomierz
montowany poza kottem.

Czy dostawa i montaz termostatu pokojowego, wchodzi w zakres obowigzkow
wykonawcy?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Tak.

Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy dostosowanie komina do
obowigzujacych wymagan?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Komin nie jest kosztem kwalifikowalnym projektu. Dostosowanie komina do
montazu kotta o wysokiej sprawnosci - wktad ze stali nierdzewnej lub kamionki, jest
elementem nie obowigzkowym. Nalezy jednak poinformowac wiasciciela jakie mogq
zajs$c¢ skutki niedostosowania komina do wymogoéw kotta.

Czy w ramach zamowienia do obowigzku wykonawcy wchodzi dostawa i montaz
pompy do c.w.u., czy tylko wpiecie sie w instalacje c.0.?
OdpowiedZ Zamawiajacego:
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Zgodnie z zatqcznikiem nr 1c do SIWZ Pkt 6 ,Wymagane wyposazenie kottow, tiret
czwarty.

Czy wymagane sg przeglady gwarancyjne w okresie trwania gwarancji? Jesli tak
to, co jaki okres?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zakres obowigzkéw wykonawcy zwigzanych ze zgtoszeniem podejrzenia wady
objetej gwarancjq okresla precyzyjnie paragraf 14 i 15 wzoru umowy oraz zatqgczony
wzor karty gwarancyjnej.

Zamawiajqcy nie przewiduje z gory narzuconych statych okresowych (w okreslonym
interwale) przeglgdow gwarancyjnych. Wykonawca jest zobowigzany do wykonania
wszelkich czynnosci wymaganych do utrzymania gwarancji udzielonej przez
gwaranta.

Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz wktadu kominowego?

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z odpowiedziq do pytania nr 8.

Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz modutu komunikacji
internetowej umozliwiajgcego zdalny dostep do parametréow kotta, w tym
informacji o iloéci wytworzonego ciepta przez kociot?

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z odpowiedziqg do pytania nr 5.

Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz dwoch dodatkowych
moduléw sterujacych zaworami mieszajgcymi?
OdpowiedZ Zamawiajacego:

Sterownik kotta musi posiada¢ mozliwos¢ sterowania minimum jednym obiegiem
grzewczym z mieszaczem.

Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz zabezpieczenia
cisnieniowego instalacji poprzez montaz naczynia przelewowego wraz z
orurowaniem - w przypadku instalacji otwartych - i naczynia przeponowego wraz
z zaworem bezpieczenstwa w przypadku instalacji zamknigtych?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Wyposazenie obowigzkowe kottéw musi by¢ zgodne z zatqcznikiem nr 1c do SIWZ
,Projekt techniczny instalacji kottéw na biomase..” Pkt. 10. W przypadku uktadu
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otwartego zabezpieczonego niezgodnie z obowiqzujgcymi przepisami, Wykonawca
ma w obowiqzku zamknqc uktad i zabezpieczy¢ go w sposéb zgodny z przepisami.

Kto bedzie ponosit koszty nieuzasadnionego wezwania serwisu wykonawcy w
trakcie trwania okresu gwarancji, w szczegolno$ci w przypadku wystapienia
awarii z winy uzytkownika z powodu nieprzestrzegania warunkéw eksploatacji
instalacji zg. z instrukcja obstugi systemu i/lub warunkéw kart gwarancyjnych
poszczegdlnych zamontowanych urzadzen, czy to w sytuacji zadziatania sity
wyzszej np. przepiecia instalacji.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zgodnie z wzorem umowy, Wykonawca jest zobowiqzany wykonaé czynnosé
przeglgdu gwarancyjnego na zqdanie w przypadku zgtoszenia przez Zamawiajgcego
takiej potrzeby. Przypominamy, Ze zgodnie z wzorem umowy, zgloszenia takiego
dokonuje Zamawiajqcy a nie uzytkownik. Przed zgloszeniem koniecznosci
wykonania reakcji gwarancyjnej, pracownicy Urzedu Gminy dokonajq wstepnej
analizy potrzeby takiego zgtoszenia, co zmniejszy ryzyko nieuzasadnionych wezwar.
W razie wykazania przez Wykonawce, Ze dana usterka nie podlega gwarancji
(zgodnie z zapisami karty gwarancyjnej) nie bedzie on, zobowigzany do wykonania
Swiadczenia gwarancyjnego.

Czy w przypadku montazu kottéw w uktadzie ciSnieniowym Zamawiajgcy dopusci
rownowazne do wezownicy schtadzajacej zabezpieczenie termiczne w postaci
zaworu schtadzajacego - zgodnie z obowiazujgcymi przepisami i normami ?

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Tak.

Zestaw pytan z dnia 11 wrzesnia 2019 r.

W dokumentacji technicznej Zaméwienia - Zamawiajgcy wymaga, aby kociot
posiadat wodng podtoge komory paleniskowej, Czym jest to uwarunkowane? Lub
na podstawie jakich przepiséw Zamawiajgcy wymaga wodnej podtogi? Wnosimy,
aby na wzor innych podmiotéw realizujacych podobne zaméwienia - Zamawiajacy
zrezygnowat z powyzszego zapisu.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy pozostawia zapisy dotyczqce wodnej podlogi w kotle bez zmian.
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Wnosimy o dopuszczenie kotta o szerokosci do 70 cm i gteboko$¢ z czopuchem do
115 cm - zapis, w ktorym Zamawiajacych nie dopuszcza Zadnej tolerancji co do
szerokosci i gtebokosci eliminuje urzadzenia bedace urzadzeniami o lepszej
wydajnosci i efektywno$ci koncowej, niz te ktére speinialyby potencjalnie
wskazany przez Zamawiajgcego w/w parametr - nie majacy zadnego uzasadnienia
ekologicznego.

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajqcy pozostawia zapisy dotyczqce gabarytow kotta bez zmian.

Pragniemy nadmieni¢, iz standardowy wymiar otworu drzwiowego mierzony w
$wietle ma szeroko$¢ 80 cm. A wiec bez problemu proponowane kotty zmieszczg
sie przy montazu/wnoszeniu kottow.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy, przed przystqpieniem do przetargu, przeprowadzit u wszystkich
mieszkaricow inwentaryzacje budynkéw, w ktérych bedq montowane instalacje, na
podstawie tych inwentaryzacji, powstaly optymalne zapisy umozliwiajgce jak
najmniej bezkolizyjny montaz urzqgdzen.

Dlaczego zamawiajacy ogranicza mozliwo$¢ ofertowania kottéw spelniajgcych
wymogi 5 klasy i ecodesing zapis braku wktadu ceramicznego, wermikulitu etc,
czy innych elementow. Zastosowanie technologiczne w kottach wynika z
preferencji technologicznych i technologii producentéw kottéw, tak aby uzyskac
jak najlepsze warto$ci i produkty spetniajgce wszystkie wymogi wymagane
przepisami prawa - a deklarowane parametry odpowiadaja aktualnym
wymaganiom, i zostaty potwierdzone stosownym certyfikatem. Kotly poddane
zostaja szeregowi badan atestacyjnych i uzyskuja stosowne certyfikaty. Zapis ten
ewidentnie ogranicza potencjalnych wykonawcéw, tamanie przepiséw PZP i zasad
uczciwej konkurencji oraz preferowanie jednego producenta. Wnosimy o
usuniecie zapisdéw wymogow w w/w zakresie.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Z uwagi na mozliwos¢é zuzycia sie elementéw ceramicznych kotta w okresie
gwarancyjnym, co za tym idzie, ponoszenia dodatkowych Kkosztéw przez
beneficjentow, Zamawiajgcy oczekuje kottow bez elementéw ceramicznych w
komorze spalania.

Wnosimy o dopuszczenie do przetargu kottow, ktérych czyszczenie odbywa sig od
gory - argumentujemy to tym iz skoro Zamawiajgcy w Opisie technicznym
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wymaga kottéw nie wyzszych niz 160 cm - to jesli kociot jest nizszy niz 100cm -
to tym samym jest to wysoko$¢ pozwala na to aby przeprowadzié¢ okresowe
czyszczenie kotta od gory. Ponadto w wymaganiach budowlanych dla pomieszczen
kotta wysoko$¢ pomieszczenia kottowni wynosi¢ winna min. 1,9m

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy pozostawia zapisy dotyczqgce konstrukcji kotta bez zmian.

Dlaczego Zamawiajgcy ogranicza mozliwo$¢ wyboru producenta modelu pompy
obiegowej czy zaworu mieszajacego stosujac zapis w postaci ,zamontowanych
bezposrednio w zabudowie kotta”

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy nie wskazuje producenta pomp ani zaworéw mieszajqcych, ktdre bedg
montowane w zabudowie kotta.

Czy bez narzedziowy dostep do podzespoléw jest determinowany wyzszg
sprawnoscig kotta czy uzyskaniem efektéw ekologicznych? Dlaczego zamawiajgcy
wprowadza w opisie zamdwienia tego typu nieistotne z punktu widzenia
ekologicznego i ekonomicznego zapisy. Nadmieniamy, iz czyszczenie czy wymiana
fotoelementu czy zapalarki s3 dokonywane okresowo ( 1 max 2 razy w sezonie).
OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy pozostawia zapisy dotyczqce konstrukcji palnika bez zmian bez zmian.

Zestaw pytan z dnia 16 wrzesnia 2019 r.

Zamawiajacy w opisie przedmiotu zaméwienia okreslil, ze zgda aby kolektor
stoneczny posiadat uktad hydrauliczny kolektoréw - harfa podwéjna (dzielona)
lub uktad meandryczny, dodatkowo wymaga aby budowa kolektora absorbera
powinna zabezpiecza¢ nosnik ciepta przed jego niszczgcym przegrzaniem w
wyniku przerwy, awarii zasilania elektrycznego instalacji trwajgcej dtuzej niz 1
dzien bez konieczno$ci wyposazania instalacji we wlasne Zrédto zasilania
elektrycznego, nie dopuszczajac przy tym do zastosowania najpowszechniej
stosowanego rozwigzania jakim jest uktad harfy pojedynczej. Nalezy zwrocic
uwage, ze kolektory o budowie harfy podwdjnej sa zdecydowanie gorszym
rozwigzaniem niz kolektor o budowie harfy pojedynczej, chociaz by w
nastepujacych aspektach:
a. Oporow przeptywu- zdecydowanie najgorszym rozwigzaniem jest wilasnie
podwajna harfa, albowiem po pierwsze wymaga podtaczenia szeregowego, ale
przy podigczeniu kolektorow (juz 2 szt.) czterokrotnie zwieksza opory.
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Zmniejszenie przepltywu wplywa na wzrost temperatury 1 zmniejsza
efektywnos$¢ odbioru energii stoneczne;j.

b. Odbioru ciepta z pityty absorbera- w przypadku podwojnej harfy istnieje
zwigkszone ryzyko zablokowania przeplywu w czeSci absorbera przez
powietrze.

c. Zdolnoé¢ oprézniania w sytuacji braku energii- harfa podwéjna w kolektorze
wyposazonych wylacznie w krocéce gérne powoduje, iz usunigcie cieczy w
przypadku sytuacji zatrzymania cyrkulacji w instalacji jest praktycznie
niemozliwe.

Z tych przyczyn zdecydowana mniejszo$¢ oferowanych kolektoréw (mniej niz
10% ) to kolektory z rozwigzaniem harfy podwdjne;j.

Whnosimy, aby zgodnie przedstawiong argumentacja, Zamawiajgcy wyeliminowat
pozbawiony zasadno$ci zapis dotyczacy konstrukcji orurowania kolektora
stonecznego lub dopuscil jako réwnowazne kolektory z harfowym ukfadem
hydraulicznym.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy pozostawia zapis dotyczqcy budowy hydraulicznej kolektora bez
zmian.

Zamawiajgcy w opisie przedmiotu zamoéwienia zawarl wymog maksymalnej
temperatury stagnacji na poziomie nie wyzszym niz 215°C. Zwracamy uwagg, ze
taki wymég nie wynika z Zzadnych obiektywnych potrzeb zamawiajgcego,
poniewaz temperatura stagnacji nie jest parametrem decydujagcym o wydajnosci
czy tez trwatosci zarowno Kolektoréw stonecznych jak i catej instalacji. Zgodnie z
wyrokiem KIO z dnia 23 kwietnia 2014 roku (Sygn. akt: KIO 698/14): ,Wskazac
nalezy réwniez, zgodnie z dowodem (nr 8) przedstawionym przez Zamawiajacego,
7e zadne z zalecen unikania skutkéw stagnacji nie wskazujg na konieczno$¢ i
celowo$é stosowania kolektoréw stonecznych z niskimi temperaturami stagnacji”.
Ograniczenie temperatury stagnacji stanowi zatem naruszenie zasady zachowania
uczciwej konkurencji przy opisie przedmiotu zamoéwienia. Wnosimy, aby
Zamawiajacy zrezygnowal z wymogu parametru temperatury stagnacji i tym
samym dopekit zasady zachowania uczciwej konkurencji w przedmiotowym
postepowaniu.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy dot. Kolektorow stonecznych. Wymagane przez
Zamawiajgcego minimalne parametry kolektora w Zaden sposéb nie ograniczajq
zasad neutralnosci. W omawianym zakresie Zamawiajqcy zwraca uwage, Zze
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przedmiotem niniejszego zamdéwienia jest nie tylko dostawa urzqdzen, takich jak
kolektory stoneczne, przedmiot zaméwienia jest znacznie szerszy i obejmuje takze
dostawe i montaz catej instalacji kolektoréw stonecznych. W zwigzku z tym przy
opisie przedmiotu zamdwienia nalezato uwzglednic¢ okolicznosci zwigzane nie tylko
z dostawq kolektoréw stonecznych, ale takze pozostate uwarunkowania zwigzane z
wszystkimi elementami przedmiotu zaméwienia, w tym réwniez te dotyczqce
dostawy I montazu instalacji Zamawiajqcy dat temu wyraz opisujgc przedmiot
zamowienia, przez wskazanie okreslonych parametréw dla poszczegdlnych
urzqdzen, w tym maksymalng temperaturq stagnacji kolektora stonecznego
wynoszqcq 215°C. W ocenie zamawiajqcego uksztattowanie takiego wymagania jest
scisle powigzane z tym, ze kolektor stoneczny bedzie musial wspétpracowaé z
pozostafymi urzqdzeniami wchodzqcymi w sktad instalacji solarnej. W zwiqzku z
tym oczywistym jest, Ze okreslone parametry techniczne kolektora stonecznego
muszq byc¢ dostosowane do parametréw pozostafych urzqdzen tak, aby byty
wzajemnie kompatybilne, a takze prawidlowo funkcjonowaty I nie uszkadzaty
innych produktéw i materiaféw instalacji solarnej. np. izolacji rurociggéw solarnych.
W projektowanych instalacjach solarnych dla w/w zadania, parametr. Temperatura
maksymalna stagnacji kolektora stonecznego”, zostat okreslony na podstawie
minimalnych wymagan odpornosci temperaturowej izolacji rurociggéw solarnych.
Temperatura maksymalna izolacji rurociqgéw, stosowanych w instalacjach
solarnych, sprawdzajq sie najlepiej, zgodnie z danymi technicznymi producentéw
wynosi 220°C (..). W zwiqzku z powyzszym oraz z koniecznoScig zachowania
odpowiedniej rezerwy temperatura maksymalna stagnacji kolektora, zostata
okreslona jako temperatura maksymalnej temperatury dla izolacji rurociqgéw -
czyli 215°C. Zwracamy uwage, ze temperatura stagnacji kolektora jest temperaturg,
ktorg kolektor osiggnie w bardzo specyficznej sytuacji (brak rozbioru ciepta z
kolektora w bardzo stoneczny, bezwietrzny dzien), ktérej prawdopodobieristwo
wystqgpienia jest niewielkie. Projekt jednak powinien uwzglednia¢ réwniez takq
sytuacje. Nie zastosowanie si¢ przez wykonawce zadania do wyzej opisanych
zatozen, czyli zastosowanie kolektora o temperaturze stagnacji przekraczajqgcej lub
bliskiej maksymalnej temperaturze dla izolacji rurociggu solarnego moze
spowodowac degradacje temperaturowq izolacji rurociggu, a co za tym idzie, trwaty
spadek wiasciwosci izolacyjnych, co z kolei spowoduje pogorszenie osiggéw
energetycznych instalacji w dalszym okresie uzytkowania. (...)"
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Pytanie z dnia 16 wrzesnia 2019 r.

1. Prosze o udostepnienie zalgcznika nr 2 - Wykaz budynkow, poniewaz w
Umowie 2B jest napisane iz zalacznikami do Umowy jest zatgcznik nr 2 -
Wykaz budynkéw, natomiast brakuje go na stronie zamawiajgcego.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z § 21 ust. 1 Projektu uméw - Zamawiajgcy w_dniu podpisania

umowy przekaze Wykonawcy dane wiascicieli nieruchomosci, na ktorych
zamontowane majq zosta¢ zestawy kolektoréw  stonecznych, instalacji
fotowoltaicznych oraz kottow na biomaseg.

Zestaw pytan z dnia 20 wrzesnia 2019 r.:
Prosimy o potwierdzenie, ze na wzor wyroku KI0783/19 w sprawie zalezno$ci
warunkéw atmosferycznych do grubosci szyby, Zamawiajacy wymaga, aby
grubo$¢ szyby wynosita minimum 4 mm. Pragniemy zauwazy¢, ze Zamawiajacy
wymaga kolektor stoneczny o powiekszonej powierzchni brutto, bo az 2,52m?
Przy projektowaniu tego typu kolektoréw nalezy pamigta¢ rowniez o zwieszeniu
wytrzymatosci szyby co bezposrednio przektada sie na jej grubos¢. Zamawiajacy
wymaga w specyfikacji 3,2 mm grubos¢ szyby, co moze miec¢ konsekwencje utraty
gwarancji przy uszkodzeniach z tytulu nadmiernego nacisku na szybe przy
obfitych opadach $niegu jak i uderzeniach od kul gradowych, ktérych nasilenie
mozemy zaobserwowaé na terenie woj. rzeszowskiego. W zwigzku z powyzszym
dla zachowania bezpieczenstwa, zgodnie z wyzej przytoczonym wyrokiem
K10783/19 wnosimy o zwiekszenie wymogu grubosci szyby do minimum 4 mm.
OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajgcy, po zapoznaniu si¢ z argumentacjq w wyroku KIO nr 783/19 oraz
dbajgc o bezpieczeristwo mieszkaricow jak i jakosci montowanych urzqdzen,
przychyla sie do uwag Oferenta i zmienia zapis wymogu grubosci szyby solarnej w
kolektorze stonecznym na 4,0 mm.

Prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy uzna jako rownowaziny rodzaj
materiatu obudowy wykonany z ramy taczonej z jednego profilu aluminiowego
bez powtoki antykorozyjnej.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy potwierdza.
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Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie stawia wymagan w zakresie
wymiaru etatu os6b zatrudnionych na umowe o prace.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Wykonawca jest zobowigzany do przestrzegania przepiséw prawa pracy.
Zamawiajqcy nie stawia w tym zakresie Zadnych dodatkowych wymagan.

W przypadku montowanych instalacji prosimy o potwierdzenie, ze w gestii
Wiasciciela budynku jest w miejsce doprowadzenia zbiornika jest doprowadzenie
podwojnego gniazda elektrycznego z uziemieniem zabezpieczonego zgodnie z
opisem specyfikacji.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Zamawiajqgcy potwierdza.

Prosimy o informacje czy Zamawiajacy zamierza ubezpieczy¢ instalacje przed
uszkodzeniami niezwigzanymi z wadliwym montazem.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy potwierdza.

Prosimy o informacje co w przypadku, jezeli na koniec realizacji zadania beda
rezygnacje i Zamawiajgcy nie bedzie miat petnej listy Beneficjentéw.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajqcy jest w posiadaniu listy rezerwowej beneficjentow, ktdrzy zostang
wiqgczeniu do projektu w miejsce rezygnacji mieszkarica z listy podstawowej.

Opierajgc sig¢ na doSwiadczeniu z podobnych inwestycji prowadzonych w innych
Gminach, prosimy Zamawiajgcego o okre$lenie w ilu instalacjach wymagane jest
podigczenie modutu LAN oraz potwierdzenie, ze w pozostatych lokalizacjach
dostarczenie moduly nie s3 wymagane. Prosimy o takie informacje dla kazdej
czesci zamoOwienia.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy nie wymaga montazu modutéw WLAN dla instalacji kolektoréw
stonecznych, kottéw na biomase, wymagane jest zeby kazdy inwerter fotowoltaiczny
miat wbudowany modut WLAN umozliwiajgcy podigczenie urzqdzenia do sieci
Internet.  Obowiqzkiem  Wykonawcy  jest  skonfigurowanie  inwertera
fotowoltaicznego z sieciq Internet dla wszystkich budynkéw, w ktdrych jest staty
dostep do Internetu.
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Prosimy o potwierdzenie, Ze po stronie Wykonawcy lezy obowigzek wystawienia
faktury za wykonane prace zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zasady wystawiania faktur VAT okreslajg postanowienia umowy stanowiqcej
zalqcznik do SIWZ. Sq one zgodne z przepisami powszechnie obowigzujgcymi.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy posiadania
wylacznie polisy oc, nie wymaga przy tym indywidualnego ubezpieczania
prowadzonej inwestycji, gdyz dodatkowe ubezpieczenie zwigkszy wytacznie
koszty oferty. Polisa oc jest standardowym zabezpieczeniem dla tego typu prac
oraz odpowiednio zabezpiecza interesy Zamawiajgcego.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy nie wymaga posiadania indywidualnego ubezpieczenia inwestycji
(CAR/EAR).

.Prosimy o potwierdzenie, ze jesli wyniknie konieczno$¢ montazu instalacji na
gruncie po stronie Uzytkownika/Wtasciciela budynku lezy przygotowanie podtoza
i postumentu pod montaz instalacji.

Odpowiedz Zamawiajacego:

W przypadku, gdy konieczny bedzie montaz instalacji kolektoréw stonecznych na
gruncie, po stronie Wtasciciela jest przygotowanie terenu pod montaz kolektorow
stonecznych (wyréwnanie terenu) oraz zrobienie wykopu dla przewoddw solarnych.
Po stronie Wykonawcy jest dostarczenie elementéw potrzebnych do umocowania
konstrukcji pod kolektory stoneczne oraz pozostate prace niezbedne do podigczenia
kolektoréw z zasobnikiem solarnym.

Prosimy o potwierdzenie, ze wzmocnienie konstrukeji dachu pod montaz instalacji
lezy po stronie Beneficjenta.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Zamawiajqcy potwierdza. W przypadku koniecznosci wzmocnienia konstrukcji
dachu pod montaz kolektoréw stonecznych, prace te sq po stronie Wiasciciela
obiektu.

Prosimy o potwierdzenie, ze jezeli sterownik solarny ma wbudowang pamig¢ nie
ma obowigzku montowania dodatkowej karty pamieci SD lub micro SD.

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajqgcy potwierdza.
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.Prosimy o potwierdzenie, ze doprowadzenie wszystkich rur do pomieszczenia
montazu podgrzewacza CWU lezy w gestii Wiasciciela budynku.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajgcy potwierdza.

14. Prosimy o potwierdzenie, ze w razie koniecznosci poprowadzenia instalacji w

15.

16.

kanale wentylacyjnym uzyskanie opinii kominiarskiej lezy po stronie Beneficjenta.
Odpowiedz Zamawiajacego:

W przypadku mozliwosci poprowadzenia przewodéw solarnych kanatem
wentylacyjnym (dwa kanatu wentylacyjne w pomieszczeniu kottowni, jeden duzy
kanat wentylacyjny) dostarczenie opinii kominiarskiej o takiej mozliwosci lezy po
stronie mieszkanca.

Prosimy o potwierdzenie, Ze dostep do sieci internetowej na potrzeby monitoringu
instalacji lezy po stronie Uzytkownika instalacji?

OdpowiedZ Zamawiajacego:

W przypadku instalacji kolektoréw stonecznych oraz kottéw na biomase, nie ma
koniecznosci podtqczania pod istniejgcq sie¢ internetowq, w przypadku instalacji
fotowoltaicznych, zakres ten lezy po stronie mieszkarica.

Czy Zamawiajgcy akceptuje fakt obciazenia kosztami niezasadnego wezwania
serwisu w sytuacji, w ktorej zgloszenie serwisowe nie obejmowato elementéw
instalacji zamontowanej przez Wykonawce? Wykonawcy niejednokrotnie
spotykajg si¢ z sytuacjg, w ktérej wezwania serwisowe nie obejmuja uszkodzen
zwigzanych z wykonywang instalacja, a zgloszeniu podlegajg wady instalacji
nieobjetych zaméwieniem, nalezgcych do beneficjenta. Zwracamy sie z proéba o
uwzglednienie we wzorze umowy zapisu o mozliwos$ci obcigzenia Zamawiajacego
odpowiedzialno$cig za niezasadne wykonanie serwisu w przypadku zgtoszenia
wady niewykonanej przez Wykonawce instalacji.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zgodnie z wzorem umowy, Wykonawca jest zobowiqzany wykonaé czynnosé
przeglqgdu gwarancyjnego na zqdanie w przypadku zgtoszenia przez Zamawiajgcego
takiej potrzeby. Przypominamy, Ze zgodnie z wzorem umowy, zgloszenia takiego
dokonuje Zamawiajgcy a nie uzytkownik. Przed zgtoszeniem koniecznosci
wykonania reakcji gwarancyjnej, pracownicy Urzedu Gminy dokonajq wstepnej
analizy potrzeby takiego zgtoszenia, co zmniejszy ryzyko nieuzasadnionych wezwari.
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W razie wykazania przez Wykonawce, Ze dana usterka nie podlega gwarancji
(zgodnie z zapisami karty gwarancyjnej) nie bedzie on, zobowiqzany do wykonania
Swiadczenia gwarancyjnego.

.Czy Zamawiajacy akceptuje fakt, ze w przypadku, kiedy wykonanie ustugi
serwisowej polegajgce na naprawie niegwarancyjnej musi by¢ poprzedzone
sporzadzeniem kalkulacji naprawy koszt tej ustugi bedzie znacznie wyzszy z uwagi
na koniecznos$¢ co najmniej dwukrotnego przyjazdu serwisu ?
OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zgodnie z wzorem umowy, Wykonawca jest zobowiqzany wykona¢ czynnosc
przeglgdu gwarancyjnego na Zzqdanie w przypadku zgtoszenia przez Zamawiajqcego
takiej potrzeby. Przypominamy, Ze zgodnie z wzorem umowy, zgtoszenia takiego
dokonuje Zamawiajgcy a nie uzytkownik. Przed zgtoszeniem koniecznosci
wykonania reakcji gwarancyjnej, pracownicy Urzedu Gminy dokonajq wstepnej
analizy potrzeby takiego zgtoszenia, co zmniejszy ryzyko nieuzasadnionych wezwan.
W razie wykazania przez Wykonawce, Ze dana usterka nie podlega gwarancji
(zgodnie z zapisami karty gwarancyjnej) nie bedzie on, zobowigzany do wykonania
swiadczenia gwarancyjnego.

Zwracamy sie z prosbg o dopuszczenie mozliwosci ztozenia ryczattowej kalkulacji
kosztow usuniecia najczesciej wystepujacych usterek lub wad nieobjetych
rekojmia lub gwarancja. Przyjecie takiego rozwigzania w znaczgcy sposob obnizy
potencjalne koszty naprawy pozagwarancyjnej, z uwagi na brak koniecznosci
uwzglednienia w kalkulacji kosztéw dwukrotnego przejazdu na miejsce usterki,
jednoczeénie przyspieszajgc proces naprawy - serwisanci przystepuja od razu do
analizy uszkodzen, nie wyceniajgc usterek.

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajgcy nie dopuszcza takiej mozliwosci.

18.Prosimy o potwierdzenie, ze w razie koniecznodci wykonania instalacji

odgromowej koszt wykonania lezy po stronie Beneficjenta.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Dla instalacji fotowoltaicznych, w przypadku istniejqcej instalacji odgromowej na
budynku, w obowigzkach Wykonawcy jest przytqczenie si¢ do niej, w przypadku
braku instalacji odgromowej, nie ma koniecznosci jej wykonywania.

19. Prosimy o potwierdzenie, ze w razie koniecznosci poprowadzenia instalacji w

kanale wentylacyjnym uzyskanie opinii kominiarskiej lezy po stronie Beneficjenta.
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Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z odpowiedzig do pytanie nr 14.

Prosimy o potwierdzenie, Ze w razie koniecznosci wykonania instalacji
odgromowej koszt wykonania lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z odpowiedziq do pytanie nr 18.

Prosimy o potwierdzenie, Ze dostep do sieci internetowej na potrzeby monitoringu
instalacji lezy po stronie Uzytkownika instalacji.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zgodnie z odpowiedzig do pytanie nr 15.

Prosimy o potwierdzenie, Ze demontaz istniejacego kotta i wyniesienie go w celu
umozliwienia montazu nowego urzadzenia, lezy po stronie Beneficjenta.
Odpowiedz Zamawiajacego:

Demontaz i wyniesienie starego kotta w miejsce wskazane przez mieszkarica, lezy po
stronie Wykonawcy.

Prosimy o potwierdzenie, ze ze wzgledu na forme realizacji zadania - dostawa i
montaz - Zamawiajgcy nie wymaga przygotowania dokumentacji projektowej i
powykonawczej.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajqcy potwierdza. Zamawiajqcy bedzie wymagat, przed przystqpieniem do
montazu instalacji, dokonania wizji lokalnej dla wszystkich montowanych instalacji
I sporzqdzenia Protokotu Uzgodniert Montazowych, podpisanych przez wtasciciela
budynku oraz Wykonawce.

Prosimy Zamawiajgcego o ponowna analize zapisow umowy dotyczacych
haromonogramu rzeczowo-finansowego. Wzér umowy przedstawia, iz
harmonogram powinien uwzgledni¢ daty wykonania poszczegdlnych
instalacji. Pragniemy wyjasni¢, ze takie wymagania mogg powodowaé duzo
komplikacji takze po stronie Zamawiajgcego, poniewaz kazda zmiana, w
pojedynczej dostawie (takze z winy Uzytkownika np. nieobecno$¢), bedzie musiata
skutkowa¢ dezorganizacja cato$ci harmonogramu i dostaw takze koniecznosciag
wprowadzania szczegotowych zmian w harmonogramie. Wnosimy o zniesienie
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wskazanego zapisu umowy, tak by harmonogram okreslat bardziej ogdlny zakres
prac i byt uzyteczny dla kazdej ze stron inwestycji.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy pozostawia zapis bez zmian.

B. Zamawiajacy informuje, Ze pytania oraz odpowiedzi na nie stajg si¢ integralng
czescia specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia i beda wiazace przy
skladaniu ofert.

C. W zwiazku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiajacy przediuza termin
skladania i otwarcia, tym samym:

‘ w rozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ przed zmiana jest:

Termin sktadania ofert uplywa w dniu 11.10.2019 r. o godz. 10:00.

| wrozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ po zmianie jest: |

Termin sktadania ofert uptywa w dniu 15.10.2019 r. o godz. 12:00.

|va rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ przed zmiana jest: |

Otwarcie ofert nastgpiw dniu 11.10.2019r. 0 godz. 10:30 w siedzibie Zamawiajqcego:
Urzqgd Gminy i Miasta w Sokotowie Matopolskim,
ul. Rynek 1, 36-050 Sokotéw Matopolski pok. nr 7.

\ w rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ po zmianie jest:

Otwarcie ofert nastqpi w dniu 15.10.2019 r. 0 godz. 13:00 w siedzibie Zamawiajqcego:
Urzqd Gminy i Miasta w Sokotowie Matopolskim,
ul. Rynek 1, 36-050 Sokotéw Matopolski pok. nr 7.

D. Powyiszazmiana tre$ci SIWZ powoduje zmiane tresci ogloszenia o zamdéwieniu
nr 2019/S 170-414779 w sekcji IV. pkt. 2.2) Termin skladania ofert lub
wnioskow o dopuszczenie do udziatu oraz sekcji IV. pkt. 2.7) Warunki otwarcia
ofert oraz zmiany postepowania o identyfikatorze: 96f02f5d-8590-4592-9221-

5988¢16c0212 opublikowanego na https://miniportal.uzp.gov.pl
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Fundusze Rzeczpospolita - - Unia Europejska
Europejskie B Posska PODKARPACKIE Europejski Fundusz [

A 3 e
Program Regionalny Rozweju Regionalnego *

Projekt pn.: ,Projekt parasolowy, mikroinstalacje OZE w Gminie Sokoléw Matopolski”
wspétfinansowany jest ze $rodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego
Programu Operacyjnego Wojewddztwa Podkarpackiego na lata 2014-2020.

Sprostowanie zmian zostato przekazane w dniu 24.09.2019 r. do Dziennika Urzedowego
Unii Europejskiej.
Termin sktadania i otwarcia ofert zostat réwniez zmieniony na miniPortalu.

Jednoczes$nie Zamawiajacy informuje, iZ pozostata tres¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zamoéwienia pozostaje bez zmian.

lub osoby-upowaznionej)
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